



## 梦想老师 徐峰

——牧羊少年奇幻之旅

我叫徐峰，是来自贵阳市花溪区第九小学的一名语文老师。

一支粉笔两袖清风，三尺讲台四季晴雨，心情早已是波澜不惊。

直到那年，我遇到了真爱梦想，才让我如《牧羊少年奇幻之旅》中的主人公一般经历了一场奇幻之旅。有了“愿你走出半生，归来仍是少年”的体味。

今天我想和大家分享的是关于放羊和教书的故事。

30多年前，我出生在一个村子里。1994年前未通电线，2014年没有手机信号，就连村里的泥巴路，也是我们工作以后集资修的。



3个复式班、10个学生、1位老师——这就是我的母校。

少年不知愁滋味，那时我得边上学边放羊，每天把羊群赶到山里然后顺道去学校，放学时顺道把羊群收回家，一路上扔石头、抓蚂蚱，并不觉得苦涩。

放羊也是可以放出好成绩！全班10个同学，我能拿前5名。但最让我引以为傲的是放羊的本事。不知道你有没有放过羊？要将一群羊赶到目的地，最节约时间的做法是什么呢？



下面的照片是我的小学毕业照，猜猜看，谁是我？你看，全班最矮、海拔不足一米三的小伙就是我。就这样的小身板，别说赶四十多只的羊群，就牵一只也拉不动。

有一次，放羊时我尿尿，羊群突然发疯似的向我冲来，我瞬间尿了一裤子。后来我发现：羊群其实是冲着童子尿来的。于是我就偷偷地尝了尝，发现童子尿居然是咸的——原来，羊喜欢喝咸的水。

我想，盐巴不就是咸的吗？于是后来，放羊不再赶着它们跑，而是它们追着我跑——因为我手里拎着一壶盐巴水。



徐峰小学毕业照（第一排右一）

除了做老师，我还是一家本地公益组织的志愿者，走访了很多乡村学校。当听见留守儿童辍学致死、小孩子们谈论着他们的学校和老师是如何如何可恨的时候，我总是忍不住想——我们是多么地迫切需要被拯救啊！

盐巴水——突然撞入我的脑海，孩子们需要的不就是一种吸引他们追着我们跑的东西么？

2011年，我第一次接触梦想课程，它多元的视角、灵活有趣的形式、以学生为主导，让我再次看到孩子们眼里的热爱和享受，那一刻我认定：我找到盐巴水啦！于是，我在学校开始了孤军奋战地尝试。

习惯了墨守成规，就再也经不起半点涟漪。努力尝试新东西时，总会有人质疑你，有人打击你，甚至有人阻止你。

基于真爱梦想的坚定支持和持续关注，最终有了结果，那些上课打瞌睡的学生开始举手了！他们参与、互动、饱含期待，他们开始崇拜我了。



就这样，学校里，从一个人的尝试变成了五个人，从五个人又变成了一群人。

2012年我邀请几名骨干教师发起成立了“蔚蓝梦想教练团”。自筹经费向周边学校推广梦想课程，2013年，还获得海运联合会冠名赞助。到今天，团队策划了贵州十一个区县乡镇的梦想课程教师培训活动。更多人接触到了自己的“盐巴水”。

2012年课程研讨会上，我说：“真爱梦想是我们的航标，当有一天没有航标的时候，我们自己做自己的航标。现在，我仍要强调的是：如果有一天，真爱梦想没了，没关系，因为我们已经是真爱梦想！它已经成为成千上万人的航标。”



### 【真爱动态】

• 追梦人，更自强！2017年，真爱梦想和招商局慈善基金会联合开启2017年第四季“去远方”旅行大赛，帮助孩子们自主探索广阔而未知的世界。[了解更多](#)

• 5月30日，中国首个儿童顽运会“1+1顽成长”公益行动启动，招募1000个家庭，将在玩耍中帮助在京留守儿童一同参与。[了解更多](#)

• 近日，上海真爱梦想公益基金会正式加入中国基金会发展论坛，成为论坛组委会成员。[了解更多](#)

• 5月23日，梦想大篷车开进福建上杭古田，为孩子们和老师们带去梦想课程和素养教育核心理念。[了解更多](#)

• 近日，真爱梦想理事长潘江雪应邀出席北京香港马会举办的公益故事分享会。[了解更多](#)

• 6月9日，“公益薪”有话谈分享会在北京、上海、深圳同步进行。[了解更多](#)

### 【真爱行动】

#### 梦想中心建设

2017年5月共建设2713所梦想中心

#### 本期筹款

2017年截至5月筹款总额17,949,873.79元

教育的本质是帮助孩子们寻找内心的热爱！我期待和你一起，帮助更多的孩子自信、从容、有尊严地成长！

#### 您可以用这些方式支持真爱梦想：

您可以捐赠现金，也可以捐赠股权或其他收益性财产；

20万元，可以支持1000名孩子，拥有一间您冠名的6.0版梦想中心+5年的运营服务（包含教师培训、线上服务等）；

10万元，可以支持建设一间6.0版梦想中心，或者支持一所梦想中心学校持续5年的运营服务；

2万元，可以支持一所梦想中心学校一年的运营服务；

.....

#### 品牌价值的传播：

如果您有传媒资源，请帮助我们传播素养教育的理念和实施路径；

如果您有募捐资源，请让捐款人知道真爱梦想的存在，或协助我们展开筹款活动；

如果您有亲朋好友在教育局或学校工作，请告诉他们真爱梦想的故事，尝试让他们成为推动改变的力量；

如果您身边有人希望从事公益事业，请鼓励他们参与真爱梦想的员工或志愿者的招聘；

.....

编辑：李洁琼



真爱梦想官方微信



梦想盒子官方微信



火堆公益官方微信

官方网站：[www.adream.org](http://www.adream.org)